WoLFcaNG K. SEILER A5, ZiMMER C201
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Themenvorschliige fiir die kleinen Ubungen am 22. /23. April 2002

a) Welche der folgenden Mengen sind R-Vektorrdume?

X X
V]: X+y X,yER , V2: x+ 1 x €R ,
Yy x+2
* X
Vi={ |y | eR P +y?+22=10, V4:{(U>ER2‘W:O},
z
Vs = {f e C'(R,R) | f'(2) = 0}, Vo= {feC'(R,R) | f(2) =2}

b) Richtig oder falsch: Sind @,):V — W zwei lineare Abbildungen, so sind auch die
Abbildungen @ +1{:V — W mit (¢ +1V)(V) = @ (V) = (V) linear.
c) Welche der folgenden Abbildungen sind linear?

X x+ 2y X x+2y+3z
@:R3 5 R3; yl|l-—1ly+2z ], PR3 - R3,; y|— | 2x+3y+4z |,
z z+2 z 3x + 4y + 5z

X XxX+y+z
w: R 5 R3; yl— | xy+yz+xz
z XYz

d) Bestimmen Sie im linearen Fall Kern und Bild der Abbildung!
e) Welche der folgenden Mengen sind Untervektorrdume von V = C°(R, R)?

Uy ={feV|f(t)=f(—t)firalle t € Z}, Uy ={f e V|f(t) =—f(—t) fiir alle t € R},
Us={feV|flt)=Ff(t*) firallet € Z}, Uy ={feV|f(t)=F(t+1)fir alle t € R}

f) U sei ein Untervektorraum von V, und @:V — W sei eine lineare Abbildung. Zeigen Sie:
u-w

. _. eine lineare Abbildung.
V= (V)

Dann ist auch die Einschrankung (plu: {

C*(R, R) = C°(R, R)

£ f eine lineare Abbildung ist, und bestimmen

g) Folgern Sie, daf8 ¢:

Sie deren Kern und Bild!
h) Zeigen Sie: W = {asin2 t+bcos? t+c ‘ a,b,c € ]R} ist ein Untervektorraum von C°(R, R) !
1) Bestimmen Sie Kern und Bild der linearen Abbildung

e:W o R fe f(

=N EN Y
N—

j) Bestimmen Sie Kern und Bild der Abtastungsabbildung

{asint + bsin2t +csin4dt | a,b,c € R} - R’

¢ to (1701£(3) 10w (3 ) f2m)



